

郜林 于大寶破門 國足2:0勝科威特



■郜林為國足首開紀錄。新華社

香港文匯報訊 中國國家男足於22日晚上在長沙賀龍體育場迎戰科威特，這是國足2012年的首次亮相，此場熱身原是為29日國足與約旦隊的20強小組賽而設，但中國隊已在20強提前出局，因此此戰國足主帥甘馬曹以試陣為主，今次國足名單中，李瑋鋒與杜威均告無緣，鄭智也因傷錯過，國足此戰由馮瀟霆、趙鵬搭檔合力鎮守中後防，鄭錚、劉建業分列兩邊衛；陳濤為進攻中場，左右為于漢超與蒿俊閔，擔任

隊長的郜林單箭頭突前。此戰比賽至第41分鐘出現火爆場面，趙旭日與阿爾茲發生衝突，雙雙被紅牌罰下。由於雙方沒有勝負包袱，因此除在開局初段雙方均進行試探性踢法外，大部分時間都展開對攻。上半場補時階段，中國隊取得入球，于漢超左路一突二策助攻，鄭錚將球過渡向中路，郜林禁區線前轉身抽射將皮球送入球門後角，中國隊1:0領先結束上半場。

易邊後中國隊用于大寶、張琳芃換下郜林、馮瀟霆。第76分鐘，科威特左側斜傳衝吊，前插球員頭球頂高。2分鐘後，中國隊以流暢配合擴大比分，孫祥左側發起攻勢，于海邊線處橫傳到禁區中路，及時跟進的于大寶凌空墊射準確將球送入球門右下角，中國隊2:0領先。第86分鐘，科威特外圍連續攻門均被門將姜波沒收。收官階段中國隊也未能再形成有威脅攻勢。最終中國隊2:0奏凱。



■國足球隊主帥甘馬曹今仗以試陣為目的。路透社

亞乒賽今澳門揭戰幔



■李曉霞(右)在訓練前進行熱身。新華社

團體單打國手佔優 雙打有變數

香港文匯報訊 第20屆亞洲乒乓球錦標賽今天(23日)在澳門拉開帷幕。雖然只是一項洲際性比賽，但亞洲乒壇雲集了當今國際乒壇絕大多數的世界級勁旅，再加上國乒倫敦奧運人選考察的背景，本屆亞乒賽的吸引力並不亞於一項國際比賽。

本屆亞乒賽與今年世乒賽團體賽相隔時間較近，加上目前正處於奧運人選考察的關鍵時期，在這些背景之下，本屆亞乒賽的練兵價值之高不言而喻。為此，中國男、女乒均派出了最佳陣容出戰，男隊的馬琳、王皓、張繼科、馬龍、許昕是近兩年的「五虎上將」，女隊的丁寧、郭躍、劉詩雯、李曉霞和郭焱則是公認的「五朵金花」。近十年來國乒整體優勢不斷擴大，加上此次出征盡遣主力出陣，正常情況下，中國男、女乒包攬團體金牌的可能性極大，其他勁旅目標定位於衝擊亞軍寶座更為現實。本屆亞乒賽，參加團體賽的「五虎將」和「五

朵金花」同時參加單打項目的比賽，屆時他們將把守各自戰線。雖然水谷隼、馮天薇、石川佳純等具有相當強的衝擊力，但面對兵強馬壯的中國對手，加上柳承敏、朱世赫等高手缺陣，他們登頂概率幾乎為零。

雙打沒有必勝把握

中國男雙、女雙參賽陣容分別是：王皓/許昕、張繼科/馬龍、郭躍/李曉霞、丁寧/郭焱。四對組合中，合作多年的郭躍/李曉霞是常勝將軍，另三對組合在亞洲主要對手面前雖有一定優勢，但並沒有必勝把握。去年，他們中有兩對組合在國際比賽有過失利紀錄，張繼科/馬龍在瑞典公開賽不敵日本選手松平賢二/張一博，丁寧/郭焱在阿聯酋公開賽負於韓國選手李恩姬/朴英淑。屆時，男雙的松平賢二/張一博、高寧/楊子以及女雙的石川佳純/福原愛、李佳薇/王越古等一流組合都有可能向中國選手發難。

港男女團首戰遇韓日



■郭焱蓄勢待發。

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 香港乒隊今天出戰在澳門舉行的第20屆亞洲乒乓球錦標賽，港隊在男女團體賽抽籤不利，首場即面對強隊韓、日。港隊總教練惠鈞表示：「港隊每次參加亞洲賽是力爭獎牌，不過，今次男、女團的抽籤結果都不理想，第一仗就是硬仗，分別面對韓國及日本。現在亞洲賽的團體賽制，贏一仗便晉四強，所以對球員來說是很大的考驗，亦是很好的磨練機會。」

港女團同組有實力一級的日本隊，今天女隊即遇日本隊，女隊教練李惠芬認為首仗即打硬仗已在預料之內，因為亞乒女子賽已是世界賽一樣高水準的比賽，在奧運年，各隊都搶分爭取更高排名，各隊均精兵盡出。事實上除日本隊外，韓國、新加坡等對手中多是海外兵團為主，港隊與她們均多次交手，港女隊有利的是近期女雙贏過日本福原愛的女雙組合，心理佔優。女團主將帖雅娜指出，剛在科威特賽中港女雙淘汰了由福原愛領銜的日本女雙殺入四強，對港隊的信心有所提升。港男教練陳江華指出，雖然李靜近年



■王皓在澳門進行賽前訓練。新華社

沒有出外比賽，但不會減弱他的戰意和狀態，因為他的訓練如常進行，並保持高質量。此外，梁柱恩自一月至今，在歐洲征戰成績突出，狀態大勇，況且臨近奧運亞洲預賽，他的戰意十分鮮明。港男隊近期在科威特和卡塔爾公開賽中曾跟韓國、日本和中國隊交鋒，勝負還看臨場發揮。

陳若琳勝師妹奪10米台冠軍



雖然第二跳出現失誤，但奧運冠軍陳若琳(見圖)憑藉更勝一籌的穩定表現戰勝了師妹胡亞丹，奪得第18屆國際泳聯跳水世界盃暨奧運測試賽10米台女子冠軍。這也是中國隊摘得的第二金。

這是本屆賽事產生的第二枚金牌。在當晚決賽共5輪較量中，在預賽、準決賽都是第一的陳若琳在第二跳出現失誤，胡亞丹則發揮正常，趁勢登上榜首。但在最後兩跳中，胡亞丹表現一般，給了師姐反超的機會。最終，北京奧運會跳台的雙料冠軍陳若琳以405.25的總分奪得冠軍，胡亞丹以8.15分之差獲得亞軍，俄羅斯的科爾圖諾娃以350.25分獲得第三。

作為世界盃、奧運會和世錦賽的金牌「大滿貫」得主，陳若琳賽後盡顯大將風範，稱在這個首次舉辦賽事的倫敦奧運場館有「似曾相識」之感。「到了這裡很快就適應了，感覺好像以前來過似的。倫敦奧運會如能參加的話，要以最佳狀態做好準備。」當天還進行了男單3米板預賽，奧運冠軍秦凱、何沖領跑群雄，基本為明天的決賽上了「雙保險」。秦凱昨天還與羅玉通一起奪得男雙3米板冠軍，為中國隊取得本屆世界盃首金。

■新華社

女排新大名單 劉聰聰首入選

中國排協22日公佈了新一屆中國女排大名單。21人名單基本以參加2011年世界盃的隊員為主，來自八一隊的副攻劉聰聰成為唯一一名首次入選國家隊的新人，而北京隊的薛明在因身體原因缺席國家隊比賽整整一年後再次回歸。

按照規定每支參加奧運會的球隊只能有12名球員，因此在奧運會之前一系列熱身賽中的表現，將會直接決定這些入圍大名單的球員們最終能否站在倫敦的賽場上。

在這份名單中，教練組成員沒有變化。在21位球員中，主攻位置上變化不大，分別是王一梅、惠若琪、范琳琳、殷娜、陳麗怡，上個賽季在國家隊一直以接應身份出戰的小將楊婕這次回歸到了主攻的位置上。在副攻方面，除了首次入選的21歲小將劉聰聰外，還有曾在2009年首次入選過國家隊的遼寧隊小將顏妮。薛明再次回歸，而馬蘊雯、楊珺菁和徐雲麗都是數度入選的老將了。

新一屆國家隊的二傳仍然是以天津隊隊員為主體，魏秋月 and 米楊雙雙入選，此外還有去年曾入選過國家隊的浙江籍小將王娜。在接應二傳位置上，去年世界盃上表現不錯的張磊入選毫無懸念。北京隊的曾春蕾在這個賽季的女排聯賽中表現搶眼，再次回到國家隊也在意料之中，而遼寧隊的主攻趙金玲以接應身份重返國家隊則叫人有些意外。

自由人位置上也沒有變化，遼寧隊的張嫻、浙江隊的單丹娜和天津隊的王茜均是國家隊常客。

這份大名單的隊員全隊平均年齡23歲，最大的27歲，最小的18歲。平均身高1米85，最高的1米

95，最矮的1米68。

4月初轉戰漳州

在集合完畢之後，國家隊將於3月8日在北京開始集訓，並且在4月初轉戰到漳州集訓基地，其間將會與來訪的日本女排進行三場友誼賽。5月初，中國隊會移師浙江紹興與韓國隊進行友誼賽，此後將飛赴意大利與兩屆世界盃冠軍意大利隊交手。

在集訓和友誼賽之後，中國隊將會參加一年一度的世界女排大獎賽澳門站、佛山站和漯河站比賽，以及在寧波北侖舉行的總決賽。隨後，中國女排將會迎來今年最為重要的比賽——2012年倫敦奧運會。

■新華社



■表現突出的劉聰聰首次入選國家隊。新華社

體壇短訊

桌球海口賽 總獎金40萬英鎊

香港文匯報訊 (實習記者 劉芳園海口報導) 2012年首屆桌球海口世界公開賽將於27日在海口舉行為期一周的角逐，賽事總獎金為40萬英鎊，全球頂級桌球選手屆時將聚集海口。

據悉，桌球海口世界公開賽是擁有全球影響力及社會效益豐厚的世界頂級賽事，陣容由世界排名前16位的選手以及16位資格賽選手和8名外卡選手組成。繼中國公開賽和上海大師賽後，它將成為第三個落戶中國的桌球頂級積分排名賽。從2012年開始，海口世界公開賽將連續5年在中國舉辦。

以下是國家隊21人集訓大名單：

- 主攻：王一梅 (遼寧)、惠若琪 (江蘇)、范琳琳 (八一)、殷娜 (天津)、楊婕 (上海)、陳麗怡 (天津)；
- 副攻：馬蘊雯 (上海)、楊珺菁 (八一)、徐雲麗 (福建)、顏妮 (遼寧)、劉聰聰 (八一)、薛明 (北京)；
- 二傳：魏秋月 (天津)、米楊 (天津)、王娜 (浙江)；
- 接應二傳：張磊 (上海)、趙金玲 (遼寧)、曾春蕾 (北京)；
- 自由人：張嫻 (遼寧)、單丹娜 (浙江)、王茜 (天津)。

■新華社



■薛明



■張磊以上佳表現入選國家隊。新華社